

民政部现已公布400余个山寨社团,八成以上有“国字头”

打着“国字”旗号 大肆招摇撞骗



招摇撞骗

新华社发

道路太美被设成景点 河北草原天路开始收费,每人每次50元

□据《新京报》

5月1日,河北省张北县政府信息公开平台发布了《张北县物价局关于草原天路风景名胜区门票价格的批复》,确定草原天路风景名胜区开始收取门票,门票价格为每人每次50元。

草原天路位于张北和崇礼的交界处,全长132.7公里,2011年建成,是连接崇礼滑雪温泉大区和张北草原风情大区的一条重要通道。

蜿蜒的道路配上湛蓝的天空,路两侧的村庄、梯田、沟壑、山坡,自驾经过这条路,就像亲自拉开一副色彩饱和度巨大的风景画卷。

这条路通车后并没有这么大名声,2014年,有自驾和摄影爱好者偶然发现公路美景,在网上发出照片后,引起网友潮水般的转发,有网友称它是中国的66号公路。

2015年,当地主管部门曾放出风声,草原天路要收费。消息刚一出,就被网友们喷成筛子,这事也就搁置了。

今年5月1日起,草原天路正式收费了,每人50元,检票口就设在公路入口,并配有巡逻查票的工作人员。

当地政府解释,收门票是为了保持草原天路风景名胜区的原生态风貌,张北县拟成立草原天路风景名胜区管理处,未来将管理草原天路风景名胜区。未成立之前由县政府授权县旅游局对草原天路风景名胜区代行管理。

张北县物价局副局长侯卫军说,门票收费主要依据草原天路风景名胜区运营成本、游客接受程度,并参考有关景区门票价格水平制定。

旅游专家刘思敏说,草原天路这几年已经从一条普通的公路演变成开放型景区,大量私家车开上这里不是为了通行,而是把这里当成旅游目的地,所以把这条公路称为景区没有问题。

有游客聚集,就要有相应的服务游客的设施和功能,但这对于一个贫困县的政府来说,显然没有能力也没有义务完成。所以,通过收费建设景区,为游客提供更好的服务也无可厚非。刘思敏提醒,政府应着眼于更大的旅游市场效应,不要把门票当成景区经济的唯一手段,否则最后的结果只能是把游客拒之千里。

(下图为草原天路的美丽景色)



□据 新华社北京5月8日电



核心提示

不久前,民政部公布了100个“离岸社团”“山寨社团”名单。这是不到2个月的时间内,民政部公布的第五批名单。目前,被公布的“山寨社团”总数超过400个。记者调查发现,敛财牟利是这些社团的主要目的。虽然遭到点名通报,但一些社团的运营依然故我,仍在吸纳会员、组织活动。

1 八成以上有“国字头”

记者梳理发现,在被通报的400多家社团中,八成以上名称里都有“中国”字样,其他还有“中华”“全国”等字样。其中,“中国摄影家协会”“中国高等教育学会”“中国投资协会”等还与正规社团重名。

根据我国社会组织登记注册的相关规定,在内地成立社会组织,需依法在民政部门办理相关登记手续。全国性的社会团体的名称冠以“中国”“全国”“中华”等字样的,应当按照国家有关规定,经过民政部批准;地方性的社会团体的名称不得冠以“中国”“全国”“中华”等字样。

据悉,“离岸社团”“山寨社团”主要是一些内地居民,利用境内外对社会组织登记管理制度的差异,在登记条件宽松的国家和地区进行注册的社会组织。

国家行政学院社会和人文教研部副主任马庆钰告诉记者,“山寨社团”往往都是“拉大旗作虎皮”,虚拟冠冕堂皇的头衔让公众对其难辨真假。

2 揭秘三大敛财术

据统计,近年来,民政部民间组织管理局已接到涉及“山寨社团”的投诉200多件。

民政部党组成员、民间组织管理局局长詹成付告诉记者,“离岸社团”“山寨社团”的主要目的就是发展会员、成立分会收取会费,发牌照、搞评选颁奖活动收钱,搞行业培训收费等手段在境内敛财,有些甚至向企业敲诈勒索,在社会上造成恶劣影响。

记者调查发现,“离岸社团”“山寨社团”敛财手段多样:

——明码标价买卖头衔和奖项

一名曾加入过“山寨社团”的摄影爱好者告诉记者,成为一个“山寨社团”会员的过程非常简单:填个申请表,交上几十元、上百元所谓工本费就可以了。

中国社会科学院政治学研

究所副研究员刘山鹰认为,一些个人与单位之所以愿意掏钱参加这些社团的活动,主要是受到颁发奖项的吸引。例如获得“杰出青年奖”“杰出华人奖”“最具影响力奖”等,可以提升知名度和获得商业价值。

——通过培训交流搞活动大肆收费

曾被通报、现在仍开展活动的中国艺术家协会一名工作人员称,如以该协会名义开展商业活动,需要交纳几万元的费用。

——巧立名目变相敲诈勒索企业

安徽一名民营企业负责人告诉记者,这些年经常收到一些社团发来的评比、邀请函,个别协会甚至威胁称如果不参加评比,就会在业内被看低、市场被挤压。

3 加大权威信息披露力度,合力监管提高违法成本

民政部多次下发通知,不允许社会组织打着政府机关的旗号开展活动。“用政府光环包装自己,打着政府名义开展活动的,绝大多数都有问题。”詹成付说。

记者了解到,目前,公众可以通过中国社会组织网,对在民政部合法登记的全国性行业协会、学会进行查询核实,或者拨打与该协会、学会相关的职能部门或民政部门对外公布的电话,请求帮助查询或咨询。此外,还可以通过网络搜索该协会、学会相关信息,关注其真实性与合法性。

“民政部通过公布名单的

方式,让更多的人知道‘山寨社团’,迈出了规范治理的重要一步。”马庆钰说,下一步应着力打造规范效果更明显的信用信息平台。

此外,刘山鹰等专家指出,“离岸社团”“山寨社团”层出不穷的重要原因,是因为有很大的需求和逐利空间。要从根本上减少各类评选活动,规范培训、会展市场的收费,维护企业合法权利。

中央党校党建部教授蔡志强说,应对社团组织划定底线、红线,进行多方监管。对“山寨社团”要严管严罚,提高其违法成本。

旅游导航 广告热线:65139977

河南港中国旅

许可证号:L-HEN03105

北京精品夕阳红全陪5日	1180元
华五+双水乡(乌镇、木渎)双卧7日	1180元
九寨黄龙双卧7日	1080元
桂林漓江双卧全陪6日	1280元
昆大丽双飞6天/四飞8天	特 价
海南双飞5日	1280元

电话:63191056 63190618
地址:中央百货大楼9楼(可上门办理)